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Session ordinaire 2016-2017 
 

VG P.V. PETI 30 
 
 

Commission des Pétitions 
 
 
 

Procès-verbal de la réunion du 13 septembre 2017 
 

Ordre du jour : 
 

1. Avis quant à la recevabilité de demandes de pétition publique 
  

2. Suivi des pétitions en cours d'instruction 
  

3. Divers 
  

 
* 
 

Présents : Mme Diane Adehm remplaçant Mme Nancy Arendt, M. Alex Bodry remplaçant M. Marc 
Angel, M. Lex Delles, M. Gusty Graas, M. Max Hahn, M. Jean-Marie Halsdorf, Mme 
Martine Hansen, Mme Cécile Hemmen, M. Marcel Oberweis, M. Marco Schank, M. 
David Wagner 
 
Mme Vera Haas-Gelejinsky, de l'Administration parlementaire 
  

Excusés : M. Marc Angel, Mme Nancy Arendt, M. Roger Negri, M. Roberto Traversini 
 
* 
 

Présidence : M. Marco Schank, Président de la Commission 
 
* 

1.  Avis quant à la recevabilité de demandes de pétition publique 
 

Demande de pétition publique 836 - Annulation Pétition 832 
 
La Commission émet un avis négatif au sujet de la demande de pétition publique 836 
étant donné que la pétition 832 - Begrenzung und Anpassung der Geschwindigkeit für 
Transportmittel über 3,5 Tonnen, était ouverte à signature jusqu’au 8 septembre 2017 
et qu’elle est toujours en cours d’instruction. 
 
Demande de pétition publique 837 - Remplacer la limite actuelle de vitesse (90km/h) 
par une limite de vitesse à 110km/h dans les tunnels sur autoroute 
 
La Commission émet un avis favorable au sujet de la recevabilité de la demande de 
pétition publique 837. 
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Demande de pétition publique 838 - Gesetzesänderung bei Vergewaltigung an 
Minderjährigen 
 
Le pétitionnaire est informé qu’en principe une loi ne peut avoir d’effet rétroactif. Nul ne 
peut être puni qu'en vertu d'une loi établie et promulguée antérieurement au délit. Le 
pétitionnaire est invité à reformuler son texte en ce sens. 
 
Demande de pétition publique 839 - Amendes de stationnement sur emplacements de 
livraison plus sévères 
 
La Commission demande au pétitionnaire de renoncer à l’emploi de la première 
personne du singulier dans son texte. 

 
Demande de pétition publique 840 - 180 km/h sur les autoroutes à partir de 22:00 h le 
soir jusqu'à 6:00 h le matin 
 
La Commission retient qu’au niveau de la "motivation de l'intérêt général" la 
comparaison avec l'Allemagne ne donne aucun sens et demande au pétitionnaire de 
présenter une nouvelle motivation fondée et rédigée en un langage soigné. 
 
Demande de pétition publique 841 - Keen Tarif de nuit (d'urgence) an der Apdikt fir 
Kanner 
 
La Commission émet un avis favorable au sujet de la recevabilité de la demande de 
pétition publique 841. 
 
Demande de pétition publique 842 - Aféiere vun engem eenzege Wahlbezierk fir ganz 
Lëtzebuerg 
 
La Commission émet un avis favorable au sujet de la recevabilité de la demande de 
pétition publique 842. 
 
Demande de pétition publique 843 - Begrenzung der Aufbewahrungszeit von 
personenbezogenen Daten 
 
La Commission émet un avis favorable au sujet de la recevabilité de la demande de 
pétition publique 843. 
 
Demande de pétition publique 844 - Entkriminaliséierung vu Bouneweg, 
décriminalisation de Bonnevoie 
 
La Commission constate que la demande de pétition publique 844 relève de la 
compétence des autorités de la Ville de Luxembourg. La demande de pétition publique 
est transmise, aux fins qu’il appartiendra, à la Bourgmestre de la Ville de Luxembourg. 
 
Demande de pétition publique 845 - Constitution d'une liste publique pour promoteurs 
malhonnêtes 
 
La Commission constate que la constitution d'une liste publique telle que demandée 
par le pétitionnaire est contraire à la loi sur la protection des données personnelles. 
C’est donc une modification de cette loi qui devrait faire l’objet de la pétition. Par 
ailleurs, le pétitionnaire est invité à remplacer le terme de « malhonnête », qui est trop 
flou, et à indiquer qui, selon lui, devrait établir la liste qu’il revendique. 
 
Demande de pétition publique 846 - Roude Léiw, huel se 
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La Commission demande au pétitionnaire de remplacer le slogan figurant à l’intitulé 
par une revendication claire et concise et de présenter une motivation avec des idées 
valables exprimées en un langage soigné. 
 
Demande de pétition publique 847 - Introduction d'un cours de premier secours dans 
les écoles et lycées 
 
La Commission demande à la pétitionnaire de revoir la terminologie utilisée pour les 
différents établissements scolaires. 
 
Demande de pétition publique 848 - Limiter, signaler et indexer les rues/routes 
empruntables par les participants de la circulation ne disposant pas d'un moteur 
capable de dépasser une vitesse de 50 km/h. Nous ne sommes pas tous égaux dans 
la circulation et il faut reconnaître ce fait par une législation adaptée ! 
 
La lecture de l’intitulé ne permet pas de saisir clairement les intentions du pétitionnaire. 
Souhaite-t-il interdire sur certaines rues la circulation de participants ne disposant pas 
d'un moteur capable de dépasser une vitesse de 50 km/h, ou veut-il signaler le danger 
que pourrait représenter la présence d'un tel participant, et dans l'affirmative, sous 
quelle forme?  
 
Le pétitionnaire est invité à reformuler son texte. 
 
 

*** 
 
Demande de pétition publique 808 -Changer l’article 107 de la constitution (concerne 
tous les cimetières)  
Ajouter à la fin de l’alinéa trois, un second paragraphe stipulant : 
S’agissant des cimetières, les décisions concernant leur gestion ne seront prises 
qu’après concertation avec les concessionnaires du cimetière 
 
La Commission émet un avis favorable au sujet du texte reformulé de la demande de 
pétition publique 808. 
 
Demande de pétition publique 829 - Le Bitcoin comme 2ème monnaie légale au 
Luxembourg 
 
M. le Président fait part du souhait du pétitionnaire de réintroduire sa demande de 
pétition publique qu’il avait retirée immédiatement après le dépôt. 
 
La Commission, après avoir donné son accord à la demande du pétitionnaire, émet un 
avis favorable au sujet de la recevabilité de la demande de pétition publique 829. 
 
Demande de pétition publique 831 - Offenlegung und Anpassung der 
Gemeindeausgaben an Transparenz gemäss dem 21. Jahrhundert 
 
La Commission émet un avis favorable au sujet du texte reformulé de la demande de 
pétition publique 831. 
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 2.  Suivi des pétitions en cours d'instruction 
 
Validation de signatures 
 
La Commission valide les signatures des pétitions publiques reprises ci-après. 
N’ayant pas atteint le seuil de 4.500 signatures, elles ne pourront faire l’objet d’un 
débat public. Les pétitionnaires sont priés de signaler, dans le délai d’un mois, s’ils 
désirent poursuivre l’instruction de leurs pétitions reclassées en pétitions ordinaires. 
 

Pétition publique 811 - Interdire l'utilisation d'animaux dans les cirques 
Signatures :  580 
Doublons :  11 
 
Pétition publique 812 - Port du casque vélo pour jeunes cyclistes (enfants) obligatoire 
Signatures :  98 
Doublons :  2 
 
Pétition publique 813 - Encourager la création d'entreprises par la mise en place d'une 
allocation pour aider financièrement les créateurs d'entreprise durant la première 
année de lancement d'une société  
Signatures :  20 
Doublons :  0 
 
Pétition publique 818 - Pour que la participation au stage obligatoire pour 
automobilistes et motocyclistes à Colmar-Berg soit plus accessible  
Signatures :  62 
Doublons :  1 
 
Pétition publique 819 - Pas d'alcool pour les conducteurs  
Signatures :  173 
Doublons :  4 
 
Pétition publique 820 - Revalorisation congé extraordinaire pour une naissance d'un 
enfant légitime ou naturel reconnu de 2 jours à 10jours 
Signatures :  266 
Doublons :  4 
 
Pétition publique 822 - Änderung des Code de la Route - Erlaubnis für Motorradfahrer 
sich am Stau vorbeizuschlängeln - Gesetzesanpassung nach österreichischem Vorbild 
Signatures :  1.656 
Doublons :  17 
 
Pétition publique 824 - D'Verréckele vum Datum vun den Noexame fir 
d´Ofschlossklassen am Enseignement Secondaire a Secondaire technique 
Signatures :  337 
Doublons :  3 
 
Pétition publique 827 - Transport public gratuit pour les chômeurs 
Signatures :  38 
Doublons :  2 
 
Pétition publique 832 - Begrenzung und Anpassung der Geschwindigkeit für 
Transportmittel über 3,5 Tonnen.  
Signatures :  50 
Doublons :  2 



5 / 7 

Pétition publique 834 - Anstrengung um eventuell Kartell-Absprachen bei öffentlichen 
Angeboten entgegen zu wirken und Ausgaben zu reduzieren 
Signatures :  12 
Doublons :  0 
 
Pétition publique 835 - Regroupement des fratries à l'école 
Signatures :  38 
Doublons :  0 
 
Pétition publique 814 - Pétition contre le projet de loi 7049 portant modification de la loi 
modifiée du 2 août 2002 relative à la protection des personnes à l'égard du traitement 
des données à caractère personnel 
Signatures :  41 
Doublons :  02 
 
Reclassement d’une pétition publique en pétition ordinaire 
 
Pétition publique 795 - Stadt Luxemburg Nord Umgehungsstraße A1 zur A6 bauen 
 
A la demande du pétitionnaire, la pétition 795 est reclassée en pétition ordinaire. Elle 
sera transmise au Gouvernement en vue d’une prise de position. 
 
Demandes de retrait 
 
Demande de pétition publique 802 - Pour la reconnaissance effective du vote blanc 
aux élections législatives (lettre du pétitionnaire) ; 
 
Demande de pétition publique 830 - Ethisch-moralische Verpflichtung der Politiker zur 
Offenlegung ihrer Finanzen (appel téléphonique du pétitionnaire) ; 
 
Demande de pétition publique 823 - Création/modification du code de la route afin de 
protéger les cyclistes sur les routes du Luxembourg (courriel du pétitionnaire suite à la 
transmission de la question parlementaire 2986 de Madame Josée Lorsché - Distance 
latérale de dépassement) ; 
 
La Commission réserve une suite favorable aux trois demandes de retrait. 
 
Prises de position du Gouvernement 
 
Les prises de position du Gouvernement aux pétitions reprises ci-après sont 
transmises aux pétitionnaires. Sans réaction de leur part dans les deux mois, 
l’instruction de ces pétitions sera à considérer comme étant close. 
 
Pétition 778 - Pour beaucoup moins de temps d'attente des enfants aux urgences à la 
clinique (souvent de 3 à 4 heures actuellement par des enfants malades et leurs 
parents)! 
Prise de position de la Ministre de la Santé (lettre du 1er août 2017) ; 
 
Pétition 697 - Adaptatioun vum Juegdgesetz 
Prise de position de la Ministre de l’Environnement (lettre du 1er août 2017) ; 
 
Pétition 777- Modification de l'âge limite des enfants pour accéder à l'éducation 
précoce ou au cycle 2 de l'enseignement fondamental 
Prise de position du Ministre de l’Education nationale, de l’Enfance et de la Jeunesse 
(lettre du 3 août 2017) ; 
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Pétition 669 - Pour la suppression du minimum facturable quand on souhaite payer 
avec une carte de crédit/débit chez un commerçant (5 euros limit) 
Prise de position du Ministre des Finances (lettre du 3 août 2017) ; 
 
Pétition 755 - Für die Aufhebung des Bankgeheimnisses 
Prise de position du Ministre des Finances (lettre du 3 août 2017) ; 
 
Pétition 781 - Contre la réduction des prestations de l'assurance dépendance Gegen 
den Leistungsabbau in der Pflegeversicherung 
Prise de position du Ministre de la Sécurité sociale (lettre du 22 août 2017). 
 
Demande de prolongation du délai de réponse 
 
Par lettre du 29 août 2017, le Ministre aux Relations a demandé une prolongation du 
délai de réponse pour la pétition 796 - Für die Subventionierung der PKW Sicherheits- 
und Fahrerassistenz-Système. 
 
La Commission en prend acte. 
 
Demande d’un pétitionnaire 
 
Pétition 767 - Lëtzebuergesch als Flichtsprooch an de Kliniken 
 
En réaction à la prise de position gouvernementale, le pétitionnaire fait valoir son droit 
à une réponse rédigée en luxembourgeois. Une demande en ce sens est adressée à 
la Ministre de la Santé.  
 
Par ailleurs, la Commission prend note d’un communiqué de presse de l’Actioun 
Lëtzebuergesch – Eis Sprooch du 24 août 2017, relatif à la prise de position 
gouvernementale. 
 
Clôtures 
 
En l’absence de réaction des pétitionnaires au sujet d’un reclassement en pétitions 
ordinaires, la Commission décide de clôturer l’instruction des pétitions publiques 
reprises ci-après : 
 
Pétition publique 805 - Réduire la quantité luminaire des voies publiques et 
résidentielles ; 
 
Pétition publique 800 - Demande de révision de la Loi du 26 juillet 1980 concernant 
l'avance et le recouvrement de pensions alimentaires par le Fonds national de 
solidarité ; 
 
Pétition publique 791 - Fir eng Ënnerstëtzung vum Staat bei der Formatioun zum 
professionnelle Buschauffeur. 
  

  
3.  Divers 

 
M. le Président présente le calendrier de la Commission. 
 
Le 19 octobre 2017, à 14.30 heures : 
 
Débat public au sujet de la pétition 765 - Détournement dans la transposition de la 
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directive 2011/24/ UE à Luxembourg permettant une discrimination tarifaire pour les 
soins médicaux selon l’adhésion à la caisse de maladie ; 
 
Le 25 octobre 2017, à 09.00 heures : 
Pétition 828 - Politique tarifaire des établissements financiers – échange des vues en 
présence du Ministre des Finances et de représentants des pétitionnaires de l’ULC. 
  

  
 

Luxembourg, le 2 octobre 2017 
 
 
 

Le Secrétaire-Administrateur, 
Vera Haas-Gelejinsky 

Le Président de la Commission des Pétitions, 
Marco Schank 

 


